

**ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**  
**доктора медицинских наук, профессора, заведующего отделом**  
**витреоретинальной хирургии и диабета глаза**  
**ФГАУ «НМИЦ «Микрохирургия глаза» им. акад. С. Н. Федорова»**  
**Минздрава России Захарова В. Д. на диссертационную работу**  
**Фозиловой Ф. Ф. «Хирургическое лечение регматогенной отслойки**  
**сетчатки, осложненной пролиферативной витреоретинопатией, с**  
**пилингом внутренней пограничной мембранны», представленную на**  
**соискание ученой степени кандидата медицинских наук по**  
**специальности 14.01.07 – глазные болезни**

Фозилова Фарзона Фозиловна, 1990 года рождения, в 2012 году окончила лечебный факультет Таджикского государственного медицинского университета имени Абуали ибни Сино по специальности «Лечебное дело».

С 2013 по 2015 гг. проходила обучение в ординатуре по специальности «Офтальмология» в Первом Московском государственном медицинском университете имени И. М. Сеченова.

С 2015 по 2018 гг. обучалась в очной аспирантуре по специальности «Глазные болезни» в ФГАУ «НМИЦ «МНТК «Микрохирургия глаза» им. акад. С.Н. Федорова» Минздрава России в отделе витреоретинальной хирургии и диабета глаза.

Диссертационная работа Фозиловой Ф. Ф. посвящена одной из актуальных проблем офтальмологии – хирургическому лечению регматогенной отслойки сетчатки с пролиферативной витреоретинопатией.

Разработка темы и выполнение диссертации проводились на базе ФГАУ «НМИЦ «МНТК "Микрохирургия глаза" им. акад. С.Н. Федорова Минздрава России» в отделе витреоретинальной хирургии и диабета глаза в соответствии с планами научно-исследовательских работ учреждения. В результате проведенных исследований были получены данные, имеющие несомненную новизну и практическую значимость.

За время совместной работы Фозилова Ф. Ф. зарекомендовала себя грамотным, ответственным, добросовестным, целеустремленным и неконфликтным работником. Показала широкие знания научной литературы. Умеет планировать и проводить научные исследования с использованием клинических материалов и методов. Владеет современными методами диагностики и лечения различной офтальмологической патологии. При работе с пациентами соблюдает все принципы этики и деонтологии. Овладела современными методами статистической обработки данных. Все это позволило Фозиловой Ф. Ф. провести теоретические и клинические исследования по теме диссертационной работы на высоком профессиональном уровне. Проявляет неподдельный интерес к проведению научных исследований, освещению их результатов в научных журналах и представлению на научных конференциях. Это подтверждается регулярными выступлениями с докладами на российских и зарубежных конференциях.

По теме диссертации опубликовано 6 печатных работ из них 3 в журналах рецензируемых ВАК РФ, имеется патент РФ на изобретение и патент РФ на полезную модель.

На основании вышеизложенного могу рекомендовать Фозилову Ф. Ф. как сложившегося научного сотрудника, способного анализировать научный материал и самостоятельно решать научные офтальмологические проблемы. Считаю, что по объему и высокому уровню выполненных исследований Фозилова Ф. Ф заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.07 – глазные болезни.

Отзыв дан для представления в диссертационный совет ФГАУ «НМИЦ «МНТК «Микрохирургия глаза» им. акад. С.Н. Федорова» Минздрава России.

Заведующий отделом витреоретинальной  
хирургии и диабета глаза  
ФГАУ «НМИЦ «МНТК «Микрохирургия глаза»  
им. акад. С.Н. Федорова» Минздрава России,  
доктор медицинских наук, профессор

Подпись	Захаров В.Д.	зарегистрировано
специалист по кадрам		18.11.2019 г.
«18» 11 2019 г.		



Захаров В. Д.